

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (7963) | Вторник, 7 января 1964 г. | Год издания 34-й
Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Стенная печать приобрела в наши дни небывалый размах. Сейчас трудно найти предприятие, участок, цех, в которых бы не выходила своя «стенновка». И там, где партийные организации постоянно руководят работой редакций стенных газет, помогают им в разработке планов, подсказывают, какие вопросы в данный момент особенно тревожат коллектив, стенные газеты выходят боевыми и интересными. В них вскрываются резервы производства, бичуются пьяницы, прогульщики, нарушители общественного порядка.

Чтобы убедиться в этом, достаточно познакомиться хотя бы с несколькими номерами ежедневной стенной газеты «Шахтер», которая выходит на шахте «Полысаевская-1». В газете регулярно рассказывается о жизни коллектива. Большое внимание уделяет она лучшим людям шахты, постоянно рассказывает о новинках горняцкой техники, изобретениях рационализаторов. Остро и едко бичует газета лодырей, прогульщиков, нарушителей техники безопасности. Привлекает она внимание горняков и своим внешним оформлением. И поэтому не случайно каждый новый номер газеты с нетерпением ждут на шахте.

Полюбили горняки шахты «Полысаевская-3» свою стенную газету «Глаз общественного инспектора». Эта газета действительно настоящий помощник партийной организации. Ярко и красочно оформленная, она беспощадно бичует всех, кто не соблюдает правила техники безопасности, нарушает производственную дисциплину. Много поучительного и интересного есть в работе стенной сатирической газеты и шахты «Полысаевская-2».

Но большинство наших «стенновок» скучные и серые, выходят от случая к случаю. В них мало материалов, посвященных трудовым будням коллектива.

Много интересного рождается жизнью на шахте имени 7 ноября. Тут и соревнование за коммунистический труд, и освоение новой техники, и борьба за лучшую эксплуатацию техники. Но ничего этого не замечает редакция шахтовой газеты. Она почему-то считает, что вместо освещения достижений коллектива лучше напечатать список прогульщиков и пьяниц. Никто не отрицает, надо острым словом разить всех, кто мешает нам жить. Но редакция не должна забывать, что газета должна воспитывать людей, прежде всего, на положительном опыте.

Самым серьезным недостатком наших стенных газет является то, что большинство из них по установившейся традиции выпускается только к праздничным датам. Безусловно, газета должна отмечать праздники, говорить об успехах коллектива, о лучших людях. Но не надо забывать, что празд-

нические подарки готовятся в будни. А вот заметок, посвященных этим будням, в «стенновках» порой не хватает.

Характерна в этом отношении стенная газета парткома Тайонского леспромхоза. Выходит она только по праздникам, и в ней по сути дела ничего не узнаешь о большом и славном коллективе. В номере, посвященном Великому Октябрю, помещена большая, совершенно оторванная от жизни коллектива передовая статья, затем перепечатан приказ директора леспромхоза, кто из рабочих и как поощрен к празднику. А за что людей поощряли, как работал коллектив в предпраздничные дни — об этом редакция умалчивает.

То же можно сказать и о редакции стенной газеты шахты имени С. М. Кирова и многих других.

Конечно, нелегко сделать стенную газету боевой, деловой, интересной. Одной редакции, без помощи партийной организации, с этим порой не справиться. Ведь стенные газеты выпускают люди, которые в большинстве своем не знают, как сделать газету. Их надо учить. И практика показала, что там, где партийные организации серьезно занимаются учебой членов редакций стенных газет, они выходят регулярно, идут в ногу с жизнью.

Выше мы упоминали о хорошей работе ежедневной стенной газеты шахты «Полысаевская-1». Успех этой газеты не случаен. В этом году по решению партбилборда на шахте создана школа редакторов стенных газет. Ведет ее активный рабкор городской газеты, десятник сортировки И. Лях. На занятиях редакторы знакомятся с основами газетного дела, учатся, как оформлять и выпускать стенные газеты. Постоянно занимается учебой редакторов «стенновок» и партбилборд завода «Кузбассэлемент».

Но примеров вдумчивой работы партийных организаций с редакциями стендгазет у нас не так уж много. Многие партийные организации считают учебу членов редакций второстепенным делом. Например, партком шахты имени С. М. Кирова в начале этого года сделал попытку открыть школу рабкоров. Но это осталось благим намерением. Редакторов стенных газет здесь по-прежнему учат от случая к случаю.

Не занимаются систематической учебой редакторов и партийные организации шахт имени 7 ноября, имени Е. Яровского, электролампового завода и ряда других предприятий.

Стенная печать — это чисто партийное дело. И она должна каждый день чувствовать поддержку и внимание партийных организаций. От руководства стенной печати зависит ее работа и действенность. Об этом нельзя забывать.

Извещение

Сегодня в 6 часов вечера в редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится занятие школы рабкоров.

По родной стране

Трудовая победа трудящихся Латвии

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили трудящихся Латвийской ССР с трудовой победой — досрочным выполнением промышленностью республики государственного плана и социалистических обязательств пятого года семилетки.

В приветственном письме ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивают, что достижение промышленностью Латвии в 1963 году уровня промышленного производства, предусмотренного контрольными цифрами на конец семилетки, является важным вкладом в развитие экономики страны.

В республике создано в 1963 году более 200 новых машин и приборов свыше 1.400 видов изделий народного потребления. Наиболее быстрыми темпами развивается химическая промышленность, объем продукции которой за год возрос на 15 процентов. (ТАСС).

Новый цех холодного проката

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили коллектива треста «Ждановметаллургстрой» и ждановского металлургического завода имени Ильича с большой трудовой победой — окончанием строительства и вводом в действие цеха холодного проката и трех трубозаводов сварочных станов спиральной сварки труб диаметром 1.020 миллиметров на ждановском металлургическом заводе.

Сдача в эксплуатацию новых производственных мощностей на этом заводе, говорится в приветствии, позволит значительно улучшить обеспечение все возрастающих потребностей народного хозяйства страны в холоднокатаном листе и стальных трубах, что является практическим вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.



Белорусская ССР. «Город Новогрудок, Железнодорожная, 40, Василий Харитончик». По этому адресу часто приходят письма из Чехословакии.

... В августе 1944 г. началось народное антифашистское восстание в Словакии. Среди советских партизан, участвовавших в этой освободительной

Самая древняя нефть

МАРКОВО (Иркутская область). Разведчики недр открыли на берегу Лены новый газонефтяной горизонт. Найденная нефть находится в самых древних слоях Нижнего Кембрия. Это второй пласт, дающий промышленный приток нефти и газа Восточной Сибири.



Абхазская АССР. Комсомольцы шахты № 6 треста «Ткварчелуголь» в прошлом году добыли более трех тысяч тонн угля сверх задания, прошли дополнительно к плану 180 метров основных горных выработок.

На снимке (слева направо): передовые шахтеры ударники коммунистического труда комсомольцы Олег Гвилава, Николай Кавелидзе и Манча Гагулия.

Фото И. Чохонелидзе.

Фотохроника ТАСС.

Теплоэлектроцентраль на Волге

КУЙБЫШЕВ. Третий турбогенератор мощностью 50 тысяч киловаттпущен на теплоэлектроцентрали, строящейся в Ставрополе-на-Волге. Идет подготовка к установке четвертого котлоагрегата и турбогенератора.

Эта теплоэлектроцентраль отдает свой ток в общую энергов

систему и снабжает тепловой энергией предприятия развивающейся здесь химической и машиностроительной промышленности.

Одновременно начались работы на строительстве второй очереди ТЭЦ. Электрическая мощность ее возрастет до 500 тысяч киловатт.

Вклад уральцев в развитие химии

СВЕРДЛОВСК. Личный резерв — в фонд большой химии! С таким призывом группа передовых рабочих «Уралвагонзавода», «Уралхиммаша», Нижнетагильского завода пластмасс и других предприятий обратилась ко всем труженикам промышленности Сред-

него Урала. Эта инициатива, одобренная Свердловским промышленным обкомом КПСС, нашла широкую поддержку. На «Уралмаше» уже поступило 150 предложений, направленных на повышение производительности труда.

(ТАСС).

борбе, был и военфельдшер белорус Василий Кондратьевич Харитончик. Вместе с ними он прошел нелегкий путь партизанской борьбы.

Окончилась война. Вернулся на родину и Харитончик. Поступил в институт, стал врачом. С 1955 года он работает в городе Новогрудок.

Прошло много лет, но дружба, скрепленная кровью, не стирается. По приглашению боевых друзей — словаков Харитончик

побывал у них в гостях. Это была сердечная, радостная встреча. Народное собрание деревни Новая Легота района Тренчин избрало Василия Кондратьевича Харитончика Почетным гражданином своего селения.

На снимке: В. К. Харитончик читает письма, полученные от словацких друзей.

Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС.

Н. С. Хрущев — слету юных земледельцев

СТАВРОПОЛЬ. Представители 300 ученических производственных бригад орденоносного Ставрополя, собравшиеся на свой VIII краевой слет, бурными аплодисментами встретили приветствие Никиты Сергеевича Хрущева участников слета.

— Мне доставляет большое удовольствие приветствовать вас, замечательных представителей ученических производственных бригад — пишет Ники-

та Сергеевича. — В этом движении воплотилась мысль нашего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, который постоянно подчеркивал, что соединение обучения с производственным трудом является основой воспитания человека коммунистического общества.

Очень хорошо также, отмечает Н. С. Хрущев, что многие школьники, получив необходимые знания и трудовые навыки в ученических бригадах,

остаются работать в родных колхозах, становятся квалифицированными мастерами и специалистами колхозно-совхозного производства, известными передовиками сельского хозяйства. Это поучительный пример для всех школьников.

Всегда помните, что без труда, без любви к делу не может быть настоящего человека — строителя коммунизма.

Хочу посоветовать, пишет в заключение Никита Сергеевич,

чтобы вы настойчиво

овладевали знаниями,

изучали химию, широ-

ко применяли дости-

жения науки и передо-

вого опыта в земле-де-

ли и животноводстве,

научились правильно

использовать минераль-

ные удобрения, хими-

ческие средства защи-

ты растений.

Собравшихся тепло-

приветствовал при-

ехавший к ребятам

космонавт Валерий

Быковский,

Бои́тре́шши-Бе́йбши

Страница партийно-государственного контроля № 1 (14)

ВРЕМЯ ПОКАЗАЛО

В феврале прошлого года в городе были созданы органы партийно-государственного контроля. Сейчас в их работе принимает участие 2.249 человек. Это специалисты различных отраслей, передовики производства, пенсионеры — люди с чистой совестью и горячим сердцем. Они оказывают неоценимую помощь в работе органов контроля.

Только за 11 месяцев прошлого года комитетом партгосконтроля вместе с группами содействия было организовано и проведено 53 проверки. Результаты 15 проверок рассмотрены на заседании городского комитета партгосконтроля.

Проверка причин простое в железнодорожных вагонах и хранения грузов на станции Ленинск-Кузнецкий-1 и подъездных путях клиентуры носила массовый характер и проводилась неоднократно. В ноябре прошлого года для выявления резервов по сокращению простое в железнодорожных вагонах при комитете создан специальный штаб. В него вошли представители комитета, работники транспорта, комсомольские «проектористы». Это позволило резко сократить простое в железнодорожных вагонах. Только в 1963 году по сравнению с 1962 годом в ПТУ треста «Ленинуголь» сэкономлено на 132 тысячи вагоно-часов больше. Кроме того, с подъездных путей вывезено различных грузов (оборудования, кирпича, леса и т. д.) на 50 тысяч рублей.

В конце ноября на комитете обсуждался вопрос об улучшении качества угля. Комитет отметил: несмотря на то, что трест «Ленинуголь» укладывается в установленные нормы, зольность угля еще высока и с каждым годом растет. Так, с 1959 года она увеличилась на 1,3 процента.

Отгрузка некачественных углей объясняется тем, что со стороны руководителей треста и шахт мало уделяет-

ся внимания тому, какой уголь отправляется клиентам. Поквартальное планирование развития горных работ ведется без учета качества угля. Плохо выполняются планы по осушению шахтных полей, не наведен порядок с орошением углем в выработках и т. д.

После обсуждения на комитете руководители треста и шахт принимают все меры, чтобы снизить зольность угля. В результате уже в декабре по тресту выполнен план по выпуску грехоченных углей, а зольность снижена на 0,2 процента против плановой. Но это только начало работы. Предстоит сделать еще очень многое, чтобы добиться лучшего качества угля.

По предложению группы содействия электролампового завода (председатель тов. Юрийшин) комитет рассмотрел вопрос о неправильном взимании квартирной платы с жильцов, которые живут в квартирах завода. Как показала проверка, бухгалтер ЖКО. тов Зубкова неправильно назначила квартирную плату, халатно относилась к своей работе. Это привело к тому, что у нее оказалась большая недостача денег. Городской комитет партгосконтроля отстранил Зубкову от работы, а также обязал все группы содействия в городе проверить работу жилищно-коммунальных отделов.

Но городской комитет партгосконтроля не ограничивается только проверками. Он проводит прием граждан, рассматривает жалобы и предложения трудящихся. Так за 11 месяцев комитет принял 720 граждан, рассмотрел 477 предложений и жалоб трудящихся.

Большую работу проводят комитет с группами содействия. А это положительно оказывается на их работе.

Например группа содействия шахты имени Кирова (председатель тов. Востриков), за время своей работы проверила и рассмотрела 48 жалоб и предложений трудящихся. Здесь были случаи

простоя железнодорожных вагонов. По результатам проверки группы был издан приказ по шахте, в котором строго предупреждены лица, ответственные за разгрузку вагонов. Проверяла группа и качество подготовительных работ, правильность оплаты труда рабочих.

Хорошо работают группы содействия заводов «Кузбассэлемент» и полукоксования, завода «Спецмашдеталь», шахты «Полысаевская-3» и других.

Но, как показало состоявшееся в октябре собрание городского партийного актива, еще не все группы и посты по-настоящему взялись за работу, не все идут в ногу с требованиями жизни. Далеко еще не везде народные контролеры творчески относятся к своей работе. Партийные организации еще слабо вникают в дела народных контролеров, не нацеливают их на главное в работе.

А. ЯНТУРАЕВ, председатель городского комитета партийно-государственного контроля.

С помощью общественности

Группа содействия партгосконтролю при Полысаевском заводе крупнопанельного домостроения небольшая — всего 11 человек. Но каждый из этих одиннадцати опирается на широкие массы трудящихся, имеет своих верных помощников. Это с их помощью было произведено несколько проверок, которыми выявлен ряд нарушений. Так, начальник котельного цеха Ф. Р. Янковский при закрытии путевых листов шоферам допустил приписки: угля (140 тонн), строительного мусора (35 тонн) и 35 часов по продолжительности работы машины.

Группой содействия было предложено директору завода тов. Беллеву удержать с тов. Янковского третью часть оклада. Что и было сделано.

Слушали на заседании группы начальника смесительного цеха В. Н. Мальцева, механика цеха Г. С. Кандакова и мастера т. Старицкого о безответствен-

ном хранении материалов. Было принято решение тов. Мальцеву В. Н. объявить строгий выговор, коммунистам Г. С. Кандакову и С. П. Старицкому объявить строгий выговор с обсуждением на партийном собрании.

При проверке работы магазина также были обнаружены и устранены недостатки. Так группа содействия партгосконтролю на деле доказывает свою жизненность.

В. ТАРАСОВ, председатель группы.

Вопрос решается просто

На шахте имени Е. Ярославского большинство горняков к месту работы ездят на машинах. Задержись машина — и рабочее время потеряно. А у нас задержки случаются так часто, что уж больше некуда. Подъезжаешь к перегороду — шлагбаум закрыт: идет погрузка угля или паровоз маневрирует. Десять минут маневрирует, 15 минут... А машина все стоит. А горняки в брезентовых спецовках и резиновых сапогах начинают зябнуть. Сначала носы синеют, потом зубы дрожь выбивают.

Рабочее время потеряно. А когда горняки подъезжают к шурфу, то первым делом идут в избушку-теплушку обогреваться. И опять теряется рабочее время. Еще труднее обратный рейс: порой промокшие шахтеры стоят на морозе. Да и не только наши машины простоявают у этого злосчастного перегороды! Порой машины с грузами, которые где-то ждут, выстраиваются в колонну от перегороды до проспекта Кирова.

Ненормальное это положение... А разрешить его можно просто — сделать перегороду где-нибудь у завода «Кузбассэлемент» и никакого горя не будет.

В. ШАЛАЕВ, рабочий шахты имени Е. Ярославского.

БОЛЬШАЯ СИЛА

Первые шаги в работе группы начала, казалось бы, с мелочей. Работники механического цеха завода выбрасывали в отход большиими кусками шлифовальную бумагу. Так было много лет. Никто на это не обращал внимания. А народные контролеры подсчитали и пришли к выводу, что на этих обрезках шлифовальной бумаги можно сэкономить не один десяток государственных рублей. Отходы бумаги можно использовать в других цехах. Например в 5-м, 8-м и 9-м. Ведь там обрабатывают мелкие детали, и большие куски шлифовальной бумаги здесь не нужны. Администрация согласилась с предложением народных контролеров. И теперь ни один обрезок не выбрасывается, его пускают в дело.

А потом группа детально разобралась с хранением материалов на заводе. И как ни старались объяснить бесхозяйственность начальник отдела технического снабжения и заместитель директора, у них ничего не вышло. Заводоуправление вместе с группой установили точные сроки для наведения порядка на складах. Пришлося хозяйственникам срочно разворачиваться и строить для хранения материалов несколько бетонированных площадок.

А сколько за девять месяцев еще хороших дел на счету народных контролеров электролампового завода! Они на практике доказали, что народный контроль большая сила, надежный помощник партии.

Л. МАМЕТЬЕВ, рабкор.

ВИНОВАТ — ОТВЕЧАЙ

Много жалоб поступает на плохое качество ремонта жилых домов работниками ЖКО треста «Ленинуголь». Кроме того, часто можно слышать разговоры, что кое-кто из мастеров и десятников делает приписки. Этим вопросом и решила заняться группа содействия жилищно-коммунального отдела треста «Ленинуголь».

Мы проверили, как произведен капитальный ремонт дома № 9 по улице Горького и текущий ремонт здания треста «Ленинуголь». Тщательная проверка показала, что в ЖКО действительно есть люди, которые занимаются очковтирательством, беспардонно разбирают народные средства. По

И ДЛЯ НАС ЕСТЬ РАБОТА

Создана и работает группа содействия партгосударственному контролю и у нас, в четвертой горбольнице. Когда ее создавали, то кое-кто сомневался: чем будут заниматься народные контролеры в больнице, найдется ли здесь для них дело.

Но жизнь опровергла сомнения скептиков. Для народных контролеров нашлось немало работы и в больнице. Например, мы провели проверку наличия продуктов, их

хранение и качество приготовления пищи. Во время этой проверки были обнаружены излишки продуктов питания. Точно такая же картина оказалась и на складе хранения продуктов.

После проверки группа обратилась к руководству больницы с требованием разобрать поступки виновных. Провели специальное административное совещание. На него приглашались все подотчетные лица. И тем, кто допустил

нарушение в работе, были сделаны серьезные предупреждения. Все излишки продуктов оприходованы, а с подотчетных лиц, у которых оказалась недостача, администрация удержала сумму ущерба, нанесенного больнице.

Так что и у нас есть где приложить силы народным контролерам.

В. РОЖКОВА, председатель группы содействия.

«ВОТ СЕВЕР ТУЧИ НАГОНЯЕТ...»

А от этого в Ленинской конторе «Углесбыта» — холодно, дрожь берет. Честное слово, приходится в шубах работать: поднимем воротники и гримеем руки в перчатках. И так с наступления первых заморозков...

Дело в том, что

мы арендует помещение у погрузочно-транспортного управления, начальник которого Б. П. Чванов. Так вот деньги за аренду помещения с нас берут аккуратно, ежемесячно, всегда в срок, а на жалобы наши и внимания не обращают. Холодно? Че-

го, мол, вы хотите, ведь «север тучи нагоняет...». Мы, мол, самиходим в шубах. Уж тут если виновного искать, то нужно трогать начальника ЦММ тов. Дегтярева. Отапливает нас ЦММ...

А мы хотим нормальных условий на рабочем месте. Нам

надоели шубы с поднятыми воротниками... И оттого, что север тучи нагоняет, мы страдать не намерены!

Работники конторы «Углесбыта»: ТИМОФЕЕВА, КАЗАКОВА, АБРАМЦЕВА и другие, всего 9 подписей.

М. ИВАНОВА.

ПОГОВОРИМ ПО ДУШАМ

На рубеже старого и нового года принято окунуть взглядом пройденный путь, оценить сделанное, посоветоваться с друзьями, товарищами о планах на будущее, выслушать замечания, пожелания. Этой хорошей традиции следуют и газеты.

Накануне Нового года в номере 236 нашей газеты была опубликована редакционная статья под ремаркой «Поговорим по душам». «Дорогой друг, сегодня мы обращаемся к тебе, чтобы ты рассказал все, что думаешь о нашей газете, какие у тебя есть пожелания, советы, замечания», — говорилось в этой статье.

Обращение нашло живой отклик. В редакцию стали поступать письма наших рабкоров и читателей. В газете были опубликованы письма П. Осетрова, персонального пенсионера, который активно сотрудничает в газете на протяжении многих лет, ученицы 10-го класса 10-й школы Мясниковой. Их замечания и предложения известны читателям.

В самый канун Нового года в редакцию зашел Борис Николаевич Пищико — один

из старейших рабкоров нашей газеты. Он поздравил работников редакции с наступающим Новым годом и, отдав свое письмо, сказал:

— Здесь мои критические замечания. Желаю, чтобы вы учитывали их в дальнейшей работе.

Что же хочет видеть в газете в новом году наш опытный рабкор Борис Николаевич? Он — член нашего нештатного строительного отдела хочет, чтобы работа этого отдела ожила, чтобы материалы о строителях чаще помещались на страницах газеты и шире освещалась трудовая жизнь наших строителей. Борис Николаевич предлагает возобновить старую традицию — один раз в месяц выпускать газету полностью подготовленную рабкорами. Остнее ставить вопросы о ликвидации недостатков.

«Кроме того, я и мои товарищи по работе, — пишет дальне рабкор, — желаем видеть в газете больше мате-

риалов на идеологические темы и об антирелигиозной пропаганде».

Получено письмо от нашей молодой читательницы Нины Мартыненко. Она, медик, работник с любовью рассказывает о своей работе, о своих увлечениях, отдыхе. Хочет стать рабкором. Она советует работникам редакции чутко относиться к начинающим рабкорам, вместе с ними добиваться того, чтобы полнее освещалась культурная жизнь нашего города, больше было материалов на темы воспитания детей и молодежи.

Прислал свои пожелания старый шахтер, ныне пенсионер, наш рабкор Виктор Федорович Воронин. Он замечает, что в газете есть изменения в лучшую сторону. в оформлении, а также больше стало выступать на ее страницах передовых людей города, инженерно-технических работников. Но Виктор Федорович резко критикует работников редакции

за то, что в газете иногда попадают материалы без достаточной проверки и допускаются искажения фактов. Его пожелания активней привлекать рабкоров к участию в газете, к проверке материалов.

Читатель газеты тов. Гольдфарб в своем письме даёт совет читателям публиковать статьи, заметки на моральные темы и добиваться действенности этих материалов. «Нельзя либерализовать и без конца уговаривать тех, кто нарушает наш советский закон», — пишет он.

Редакция выражает большую признательность всем, кто принял участие в разговоре об улучшении газеты, кто письменно или устно высказал свои критические замечания, предложения. Все пожелания будут учитываться в практической работе. Но закончить на этом разговор нельзя: газете нужна постоянная помощь активистов, общественности. Просим вас,

дорогие читатели, наши рабкоры, активно помогать газете — постоянно, изо дня в день. Ждем ваших материалов о трудовых достижениях, об интересном в идеологической работе. Присмотритесь внимательней к нашей жизни, и вы найдете много того, о чем следует сообщать в газету, чем следует поделиться со всеми. Внимательно анализируйте недостатки, их причины, сообщайте о людях, которые мешают нам в полную меру трудиться. Конкретность в материалах рабкоров — большая помощь газете.

В прошлом году редакция получила 2.300 писем, это больше, чем в 1962 году. С каждым годом жизнь наше становится интересней, полнее. Писать есть о чем. Ждем от вас, дорогие читатели и рабкоры, новых писем, новых сообщений.

РЕДАКЦИЯ.



ОЖИВИТЬ РАБОТУ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ

Школьные каникулы в разгаре. Все дворы, где живут рабочие шахты имени Ем. Ярославского, полны ребят. Одни до изнеможения гоняют клюшками шарик по льду, другие катаются на санках с горки, третьи без цели слоняются из одного подъезда в другой. Подхожу к группе ребят. Они окружают меня. Слово за словом, завязался разговор.

— А в детскую комнату вы часто ходите? — спрашиваю их.

— Да, — отвечают мне несколько мальчиков, — мы учимся фотографировать. Нас учит дядя Коля.

— Кто же он, этот дядя Коля? — допытываюсь я.

— На Ярославке работает мастером на 4-ом участке. Он уже нам рассказал, как надо обращаться с фотоаппаратом, скоро сами будем фотографировать.

— Нам бы тренера по хоккею, — замечает другой мальчик.

Но большинство из ребят не принимает участия в нашей беседе. Фотография их не увлекает, коньки тоже. Чем же их увлечь? А занятия в детской комнате, может быть, там начнем заняться? Нет. Есть здесь все, чтобы интересно и с пользой провести время. тут и шахматы, и шашки, и домино. Есть столярный и слесарный инструмент. Купили 20 пар лыж, около десяти-

ка пар коньков. Но беда в том, что многое из всего перечисленного лежит без пользы, под замком. Всего один раз за зиму была лыжная прогулка, а на коньках еще не каталась.

В детские руки дать бы молоток и зубило, пилу и рубанок, что лежат мертвым грузом, но у заведующей комнатой Л. П. Сечневой

руки до этого не доходят.

Кругом веселье, все празднуют Новый год, праздновала его и Сечнева. Ее не было на работе 4 дня подряд.

И только 3 января ребята увидели на дверях маленьку записку, где было написано: «Приходите в 4 часа». Какого числа? Неизвестно.

Кругом сверкают нарядные елки, а здесь ее только принесли. Пока еще не устанавливали. Почему же так случилось? Ведь все условия есть, только нет одного — работы с детьми.

Все объясняется очень просто. Л. П. Сечнева кругом одна.

Ребят же, которые хоть и не часто, но заходят сюда более пятидесяти. И если сбросить со счета тех, с которыми занимается фотографией Николай Иванович Колмаков, и то останется много. А без актива, без хороших помощников и общественников работы с детьми не будет.

Людмила Павловна пытается оправдать ся. Вот, мол, у меня и план работы составлен. Смотрю, действительно, на каждый день месяца записано по два — три мероприятия, а в графе «Кто проводит» стоит неизменная фамилия — Сечнева да еще один пионер. А где же актив?

— Есть, — говорит воспитательница, — и актив, вот Таня Пашкова, староста.

Спрашиваю Таню, что она делает как староста.

— Я устанавливаю тишину, когда ребята расшумятся, — отвечает она.

Конечно, когда собираются неорганизованные дети, то трудно ждать тишины. Их надо чем-то увлечь.

Одним прочитать книжку, других научить играть в шахматы, третьих посадить за рукоделье, короче,

— всем помочь найти для себя занятие по душе. И Сечневой это просто не под силу одной, без актива.

Пробовали предложить свою помощь члены жечесовета, но Людмила Павловна, попросту говоря, отказалась, сама, мол, управлюсь. А на деле ничего не получилось. Хотя ведь было же и хорошее. Например, стоило ей сходить в комитет комсомола, как в детскую комнату был направлен комсомолец.

На конец, среди ребят есть учащиеся 7—9 классов, а их насчитывается до 15 человек. Можно было бы и им поручить кое-чем заняться с малышами. Заведующей детской комнатой надо серьезно продумать все эти вопросы. Крепче нужно держать связь с родителями. Будь лучше поставлена работа в детской комнате ЖКО, возможно, не было бы разбитых окон в квартирах, драк, мелкого хулиганства.

Значит, всю работу надо перестраивать по новому: Ведь на приобретение инвентаря и оборудования для комнаты ЖКО шахты имени Ем. Ярославского расходует большие деньги. А отдача пока что очень маленькая. Поэтому заведующей, руководителям общественных организаций шахты и горюю нужно сделать все, чтобы дети были у дел, находились под внимательным и заботливым присмотром.

С. ИВАНОВ.

СУД НАРОДНЫЙ, ДЕЙСТВЕННЫЙ

Луганская область. Иван Константинович Маланин известен среди горняков шахты «Белореченская» треста «Ленинуголь» не только как передовой рабочий (он машинист электровоза), но и как замечательный художник. В своих многочисленных картинах он воспевает красоту Донецкого края, вдохновенный труд шахтеров. Произведения самодеятельного художника пользуются большим успехом.

Наснимке: И. К. Маланин за любимым занятием.

Всего полтора года работает товарищеский суд жителей улиц в районе нефтебазы, а слава о нем идет добрая. Председатель суда, рабочий «Журинки-3» В. Клоков, члены суда горняк шахты им. Ем. Ярославского В. Корыгин, работники Грамотинского разреза тт. Гурашкин и Леонов добросовестно относятся к своим общественным обязанностям. Судят справедливо. Тунеядцам, халунам, хулиганам и злостным нарушителям трудовой дисциплины не дают никакого спуску. Но зато люди, случайно ставшие на неправильный путь, всегда чувствуют поддержку. Делается все, чтобы как можно быстрее вытеснить их из «тины».

На каждом заседании суда

ПОПРАВКА

В нашей газете от 3 января 1964 года была допущена опечатка в статье «Больше внимания технике безопасности». Фамилию инженера по технике безопасности с шахты «Полысаевская-2» следует читать: «Товарищ Низяев...».

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный фильм

НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ

Сеансы: 10-45, 12-30, 4-20, 6-10,

8-00, 10-10.

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Сеансы: 9-00, 2-40.

Малый зал

ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ПОВЕСТЬ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

«РАССВЕТ»

ДОЖДЛИВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

ДРУГ МОЙ, КОЛЬКА!

Сеанс в 3 часа дня.

«РОДИНА»

ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20,

8-00, 10-10.

УЛИЦА КОСМОНАВТОВ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ

Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00.